produisant, l'ouvrier moyen arrivera bientot & feire IO pié-
ces par joure l'ais comme 800 Frs per ‘our lui suffisent pour
vivre, le capiteliste alors ne le payeres plus que 80 Frs par
pitce, ou, ce qui revient eu méme, e lieu d'evoir I heure,

I/4 pour feire une piéce, il n'sure plus meintenant que Ins

Srenons un exemple $

31 dans les condit ions moyennes pour chaque pléce, 11
feut 500 Frs d%usure des machines, et desmmbiéresspremiéres,
I0C Frs de salaires, la plus wvalue du patron de ICC Frs,
chaque marchendise sera vendue sup le maerch? pour environ @
700 Frse ,

Dens une journfe, ou les ouvriers font 8 piéces, 1ils
toucheront 800 Frs, le capiteliste sura une plus-value de :
800 Frse les ouvriers commengent & traveiller eux pieces _
en font IO par jour, toujours & 1%ancien terifs
I°temps ¢

cain de 1%suvrier dans la joumm8es I.000F.au lieu de 800Fe
plus welue du patrom 3 I00C Fo au lieu de 800 Frse

294 emps

1e eapitaliste Wrﬁajuate" les heures (soit 80 frs gour une
piées) il continuere i vendre sa merchendise asu prix moyen
du merehd, soit 700 Frs per piécee 12 cepital sonstent res-
tant le meme (500 Frs) la plus velue devierdra ¢ 120 Frs per

piecee

Dl pour upe joumde : gein e 1l%uvrier ¢
€00 Frs (comme.au I® temps,wcis pour un travail plus inten

gifs) plus value du capitaeliste ¢
I1:200 Frs au lieu de 800 Frse
Done, surexploitetion de 1%uwrier.

T méme temps que ceci, le trewvail zux piéces, indivie
duellement ou en Squipe, crde une division entre les ouwvri=
ars, 1%envie, la coneurrence, 1%0p.ositione

Donc, pour résumer, le traveil sux piéces entraine,
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pour les ouvriers une fatigue supplémenteire, une beisse des
:8alaires effectives, une division entre eux; pour les ceapits
listes upe plus-veiue doudblement eccruce C%est pourquoi de =
puis longtemps les ouvriers d%asvent gerde combettent le tre=
vail sux piéces et rielamemt le selaire eu tempse

PRIIES, etceso

. Le systeme des primes {(primes & le production chére aux
Stel iniens) consistemt & payer um supolément de saleire qued
la production d4pesse le norme preserite & chaque ouwrier,
nest quune veristd du ¢reveil eux piéces, et encore pirs
que celle=2a, cer le treweil supplémentaire fourni n'est pe-
78 que dems une mesure imsignifientee

ls systéme de le perticipation des ouvriers aux bénéfi=
co8s{ "eoopiration ouvridére®), que 1%m trouve sn perticulier
ldeps le Jura) consis®® en une sowme d%ergent supplimentaire
que 1%cuvrier recoit en fin d%emnde et qui reprisente, en
a’uarence, la part de bénéfice ebandonnde par le capitalistc
4 es ouwrierse li eweor®, il s®egit d'une méthode pour ob= -
tenir un traveil plus intensif des ouvriers, en émoussent en
meme temps leur instinet de clesse (les intérets des ouvriers
“eoincideraient™ avee eeux des pstrons)e Il s'agit 1a d‘un
lesurre, le cepitaliste s'ssaummmt cu préalable une plus =velus
importemte sous le eouvert des frais gindraux, et rdduiszent
le saleire principal de 1%cuvrier pour le lui reverser sous
le titre de "participation aux b4nifices."

Une dernitre fomme de saleire, triés Leu usitée en Freme
e, meis que ecerteins 414ments réactionnaires mettent en a=
vant, est le ®selaire proporiiommel™ au prix de wvente de ls
marchendise produite® Sgmns parler des truquages, le salaire
des ouvriers est ainsi rendu ddpepdant des ceprices du mar-
8hé, le capitaliste,sux priges e&vee ses concurrents,baissera
———— ~le prix de vente de ses merchandises et
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